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PROVA A
ESPERTI CONTABILI

Il candidato sviluppi i seguenti punti e il caso professionale.

Gli ammortamenti: definizione e loro inserimento nelle scritture di chiusura e riapertura;
Lo stato patrimoniale ex art. 2424 del c.c. (forma, contenuto € scopi);

La nota integrativa;

La classificazione dei costi per destinazione.

B

Caso: Al termine dell’esercizio 2018 i conti di COGE dell’impresa industriale FALCO S.p.A.
presentano i seguenti saldi espressi in €/migliaia:

CONTO VALORE
Utile (perdita) d’esercizio da determinare
T.F.R. 1.100
Sopravvenienze passive 7
Riserva legale 910
Risconti attivi 30
Rimanenze iniziali di materie prime 350
Rimanenze finali di prodotti finiti 598
Rimanenze di prodotti in corso di lavorazione 340 \)
Rimanenze di prodotti finiti 598
Rimanenze di materie prime 400
Resti su acquisti 4 Q\
Ratei passivi g
Prodotti c/vendite 15.782
Prestito da soci 750
Manutenzioni e riparazioni 30 <
Licenze 150 %
Impianti 2.500
Quota TFR 140
Fornitori 4.000
Fitti passivi 7 o T,
Fatture da emettere 10 o~ \\
Fabbricati industriali 6.100] S\ e
F.do svalutazione crediti 54 A
F.di ammortamento imm. materiali 3.700 el
Erario ¢/IVA (saldo in dare) 26
Depositi cauzionali 5
Debiti tributari 210 5
Crediti v/clienti 2.700 N
Costi di pubblicita da ammortare 735
Cassa 22 -
Capitale sociale 2.750
C/c bancario (saldo dare) 540
Anticipi a fornitori c/impianti 40
Anticipi a fornitori c/materie prime 24




Dopo aver opportunamente eliminato i conti di “risultato”, il candidato:

A. predisponga lo stato patrimoniale secondo lo schema richiesto per le analisi di bilancio;
B. esponga la formula di calcolo e determini i seguenti indici:

o ROE;

o indice di auto copertura del capitale fisso;

o indice di liquidita primaria.

Al fini della riclassificazione, si consideri che:
- nell’ammontare complessivo dei crediti v/clienti sono presenti crediti incagliati per € 40.000;
- il prestito da soci & previsto che venga integralmente rimborsato nel 2022,
- sono previsti per I’esercizio successivo dimissioni di dipendenti che comporteranno I’esborso
di un decimo del TFR.

Al fini del calcolo degli indici, si sappia che il patrimonio netto 2017 era 3.050.000 €.
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PROVA B
ESPERTI CONTABILI

Il candidato sviluppi i seguenti punti e il caso professionale.

[ Risconti: definizione e loro inserimento nelle scritture di chiusura e riapertura;
Il rendiconto finanziario ex art. 2425-ter del c.c (forma, contenuto e scopi);

La relazione sulla gestione;

La classificazioni dei costi per grado di variabilita.

b L e

Caso: Al termine dell’esercizio 2018 i conti di COGE dell’impresa industriale FALCHETTO S.p.A.
presentano i seguenti saldi espressi in €/migliaia:

CONTO VALORE
Utile (perdita) d’esercizio da determinare
T.F.R. 1.100
Sopravvenienze passive 7
Riserva legale 910
Risconti attivi 30
Rimanenze iniziali di materie prime 350
Rimanenze finali di prodotti finiti 598
Rimanenze di prodotti in corso di lavorazione 340
Rimanenze di prodotti finiti 598
Rimanenze di materie prime 400
Resi su acquisti 4
Ratei passivi 9
Prodotti c/vendite 15.782

Prestito da soci

750

Manutenzioni e riparazioni 30 "
Licenze 150
Impianti 2.500
Quota TFR 140
Fornitori 4,000
Fitti passivi 7

Fatture da emettere 10

Fabbricati industriali 6.100

F.do svalutazione crediti 54

F.di ammortamento imm. materiali 3.700

Erario ¢/IVA (saldo in dare) 26

Depositi cauzionali 5

Debiti tributari 210

Crediti v/clienti 2.700 e
Costi di pubblicitd da ammortare 75

Cassa 22

Capitale sociale 2.750

C/c bancario (saldo dare) 540

Anticipi a fornitori c/impianti 40 .
Anticipi a fornitori c/materie prime 24

e



Dopo aver opportunamente eliminato i conti di “risultato”, il candidato:

A. predisponga lo stato patrimoniale secondo lo schema richiesto per le analisi di bilancio;
B. esponga la formula di calcolo e determini i seguenti indici:

o ROE;

o indice di autocopertura del capitale fisso;

o indice di liquidita primaria.

Ad fini della riclassificazione, si consideri che:
- nell’ammontare complessivo dei crediti v/clienti sono presenti crediti incagliati per € 30.000;
- il prestito da soci & previsto che venga integralmente rimborsato nel 2020,
- sono previsti per I’esercizio successivo dimissioni di dipendenti che comporteranno I’esborso

di un undicesimo del TFR.

Ai fini del calcolo degli indici, si sappia che il patrimonio netto 2017 era 2.850.000 €.



PROVAC

ESPERTI CONTABILI

Il candidato sviluppi i seguenti punti e il caso professionale.

La “clausola generale”
La classificazione dei costi diretti ed indiretti.

ha U

I Ratei: definizione e loro inserimento nelle scritture di chiusura e riapertura;
Il conto economico ex art. 2425 (forma, contenuto e scopi);

00L.3

Caso: Al termine dell’esercizio 2018 i conti di COGE dell’impresa industriale FALCONARA S.p.A.

presentano i seguenti saldi espressi in €/migliaia:

CONTO VALORE
Utile (perdita) d’esercizio da determinare
T.F.R. 1.100
Sopravvenienze passive 7
Riserva legale 910
Risconti attivi 30
Rimanenze iniziali di materie prime 350
Rimanenze finali di prodotti finiti 598
Rimanenze di prodotti in corso di lavorazione 340
Rimanenze di prodotti finiti 598
Rimanenze di materie prime 400
Resi su acquisti 4
Ratei passivi 9
Prodotti c/vendite 15.782
Prestito da soci 750
Manutenzioni ¢ riparazioni 30
Licenze 150
Impianti 2.500
Quota TFR 140
Fornitori 4.000
Fitti passivi 7
Fatture da emettere 10
Fabbricati industriali 6.100
F.do svalutazione crediti 54
F.di ammortamento imm. materiali 3.700
Erario ¢/[VA (saldo in dare) 26
Depositi cauzionali 5
Debiti tributari 210
Crediti v/clienti 2.700
Costi di pubblicita da ammortare 75
Cassa 22
Capitale sociale 2.750
C/c bancario (saldo dare) 540
Anticipi a fornitori ¢/impianti 40
Anticipi a fornitori ¢/materie prime 24




Dopo aver opportunamente eliminato i conti di “risultato”, il candidato:

A. predisponga lo stato patrimoniale secondo lo schema richiesto per le analisi di bilancio;
B. esponga la formula di calcolo e determini i seguenti indici:

o ROE;

o indice di autocopertura del fisso;

o indice di liquidita primaria.

Ai fini della riclassificazione, si consideri che:
- nell’ammontare complessivo dei crediti v/clienti sono presenti crediti incagliati per € 32.000;
- il prestito da soci & previsto che venga integralmente rimborsato nel 2021,
- sono previsti per I’esercizio successivo dimissioni di dipendenti che comporteranno I’esborso
di un nono del TFR.

Al fini del calcolo degli indici, si sappia che il patrimonio netto 2017 era 2.950.000 €.



